

# ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



## Тунис закупает мягкую пшеницу и фуражный ячмень

По сообщению агентства Reuters, государственное учреждение, отвечающее за закупку зерновых в Тунисе, закупило во вторник 26 сентября около 100 тыс. т мягкой пшеницы и 50 тыс. т фуражного ячменя в рамках международного тендера.

Европейские трейдеры заявили, что Тунис покупает пшеницу по самой низкой цене — 274,69 долл. за тонну, включая транспортные расходы, и ячмень по самой низкой цене — 219,69 долл. за тонну, включая транспортные расходы.

Заявки на участие в тендере были поданы утром того же дня.

Результаты отражают оценки дилеров, и дальнейшие оценки цен и количества могут быть сделаны позднее.

Источник: <https://www.mosaiquefm.net/fr/actualite-national-tunisie/1193734/reuters-la-tunisie-achete-du-ble-tendre-et-de-l-orge-fourragere>



## В ЕС снижены оценки производства зерновых и кукурузы

Оценки Европейского Союза по пшенице и кукурузе были снижены в последних ежемесячных данных Европейской комиссии о спросе и предложении, хотя поставки зерна увеличились за счет импорта, сообщает Reuters.

Производство мягкой пшеницы в ЕС оценивается в 125,3 миллиона тонн, что ниже прогноза в 126,1 миллиона тонн, прогнозировавшегося месяц назад, и немного ниже прошлогоднего урожая в 125,7 миллиона тонн.

Производство кукурузы, собранной в основном осенью, было снижено до 59,8 млн тонн, что значительно превышает прошлогодний показатель в 52,1 млн тонн, пострадавший от засухи, несмотря на продолжающийся пересмотр в сторону понижения по сравнению с прогнозом прошлого месяца в 61,7 млн тонн и июльским прогнозом в 63 млн тонн.

Данные по импорту побудили Еврокомиссию увеличить конечные запасы мягкой пшеницы на 2023-2024 годы до 17,8 млн тонн по сравнению с 16,3 млн тонн в прошлом месяце и кукурузы до 17,8 млн тонн с 17,3 млн тонн.

Прогноз по ячменю также продолжал падать: Комиссия сократила его еще на 200 000 тонн по сравнению с прогнозом прошлого месяца до 48,4 миллиона тонн в своем последнем отчете. В прошлом году ЕС собрал 51,5 миллиона тонн ячменя.

Что касается масличных, прогнозируемый объем производства рапса был пересмотрен до 19,6 млн тонн с 19,1 млн тонн ранее, что немного превышает прошлогодний объем.

Источник: <https://www.world-grain.com/articles/19095-eu-cereals-maize-production-estimates-cut>



## Рекордный экспорт зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки Юго-Восточной Турции

Глава Ассоциации экспортеров зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки Юго-Восточной Анатолии (GAİB) Джелаль Кадооглу отметил, что больше всего макаронных изделий, пшеничной муки и растительного масла экспортируется из Юго-Восточной Турции.

Несмотря на то, что в первом квартале года из-за последствий землетрясения доля экспорта данной продукции в Турции упала чуть ниже 30%, по итогам последних 8 месяцев регион с самым высоким экспортом в секторе вернул себе лидерство в секторе зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки. В письменном заявлении Кадооглу сообщается, что экспорт зерновых, бобовых, масличных культур и продуктов их переработки из юго-восточного региона Турции за 8 месяцев текущего года составил 2,5 миллиардов долларов. Кадооглу заявил о кратковременном снижении экспорта вследствие землетрясения и подчеркнул, что экспортеры региона в короткие сроки восстановили свои позиции и вернули себе лидерство. Глава GAİB отметил, что текущий год стал плодородным благодаря влиянию весенних дождей и росту посевных площадей и спрогнозировал рекордный объем производства пшеницы в 20-21 млн. тонн.

Источник: <https://www.sondakika.com/ekonomi/haber-celal-kadooglu-ihracatta-ilk-sirayi-hububat-bakliy-16366325/>



## Марокко планирует импортировать два миллиона тонн пшеницы к декабрю 2023 года

Хотя засуха уже второй год подряд сказывается на местном производстве пшеницы, марокканские власти планируют импортировать эквивалент недостающей продукции, в частности, из стран Европейского союза.

Подробная информация о субсидиях, предоставленных в рамках программы, утвержденной министерствами финансов и сельского хозяйства Марокко для этих поставок, будет опубликована отдельно, говорится в информационном сообщении Национального бюро по зерновым и зернобобовым культурам Марокко.

Марокко приступило к реализации первой программы импорта на сезон 2023/24, рассчитанной на объем в 2,5 млн т в июле-сентябре. Решение о продлении импортной кампании было ожидаемым после того, как марокканская мукомольная промышленность оценила потребности страны в импорте на текущий сезон примерно в 5 млн т, сообщило бюро.

По данным Европейского союза, в период июльско-сентябрьской кампании Марокко получало основную часть пшеницы с европейского рынка, импортировав к середине сентября почти 1,2 млн т. Марокканские мельницы также сообщили об импорте около 100 тысяч тонн российской пшеницы.

В первом полугодии 2023 года Марокко импортировало более 2,2 млн т пшеницы. Основным поставщиком стала Франция, куда было отгружено более 3 млн т, далее следуют Аргентина (878 292 т) и Германия (360 304 т).

Источник: <https://www.trtafrika.com/fr/business/le-maroc-va-importer-deux-millions-de-tonnes-de-ble-dici-decembre-15152013>

## Иран предложил организовать у себя переработку российской пшеницы

Иран предложил организовать у себя переработку российской пшеницы. Об этом «Известиям» рассказали в пресс-службе «Агроэкспорта» 27 сентября по итогам визита российской делегации в Исламскую Республику, в котором приняли участие 34 компании из РФ.

«Россия — крупнейший поставщик пшеницы на иранский рынок. Однако для дальнейшего расширения взаимодействия иранской стороной предложено совместно инвестировать в инфраструктуру и мощности по переработке», — сообщили в пресс-службе.

Там уточнили, что президент Федерации иранских ассоциаций мукомольной промышленности Хоссейн Яздджерди заявил, что российские компании могут привозить пшеницу в Иран, перерабатывать в муку и экспортировать ее в третьи страны, например в Ирак или Афганистан.

В «Агроэкспорте» отметили, что иранские переработчики зерновой и масложировой продукции предложили российским поставщикам разработать долгосрочную стратегию сотрудничества, которая бы позволила развивать совместные инвестиционные проекты, логистику через Каспийское море, а также решать финансовые вопросы. В качестве примера

привели иранскую компанию Golshahd Grain Processing Refinery, которая начала импорт кукурузы из России.

«Сейчас ушло судно из Астрахани, и мы рассчитываем закупать по судну еженедельно. Собираемся импортировать около 1 млн т кукурузы в год, и нам важно найти хороших и надежных поставщиков в России», — подчеркнул руководитель по продажам и маркетингу компании Амиртахер Ширани.

Как сообщили «Известиям» в «Агроэкспорте», российская делегация осмотрела иранское мукомольное предприятие Zar Group, крупного переработчика зерна и лидера на рынке макаронных изделий и муки, а также супермаркет розничной сети SPAR, где изучила особенности выкладки, ассортимент и провела встречу с руководством ретейлера.

Всего в рамках деловой миссии «Агроэкспорта» в Иран состоялось более 280 индивидуальных b2b-встречи между российскими и иранскими компаниями. Также была организована экспозиция отечественных продовольственных товаров, в рамках которой иранские партнеры ознакомились с ассортиментом российской продукции агропромышленного комплекса (АПК).

Источник: <https://iz.ru/export/google/amp/1580608>